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Εκκλησία Κρήτης: Τίμησε τον Ομότιμο Καθηγητή 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, Ιωάννη Πυργιωτάκη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Τη Δευτέρα 11 Μαϊου 2026 η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης, μετά 
από ομόφωνη Απόφαση της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της 
Εκκλησίας Κρήτης, τίμησε με την Ύψιστη Διάκριση της 
Εκκλησίας Κρήτης, τον «Σταυρό των Αποστόλων Παύλου και 
Τίτου», τον Ομότιμο Καθηγητή του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
πρώην Αντιπρύτανη κ. Ιωάννη Πυργιωτάκη, στην πρόσφατα 
ανακαινισμένη αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Κρήτης.

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος, με λόγια συγκινητικά, εξήρε 
την προσωπικότητα του κ. Πυργιωτάκη, την προσφορά του στα γράμματα, στην 
Παιδεία και στην συμβολή του για την ανάδειξη του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
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χαρακτηρίζοντάς τον ως τον «Δάσκαλο των δασκάλων» και «Δάσκαλο του 
Γένους».

Για τον τιμώμενο αναφέρθηκε και ο Καθηγητής του Τμήματος Πολιτικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Νίκος Παπαδάκης, παρουσιάζοντας μέσα 
από τα επιστημονικά του συγγράμματα πτυχές της προσωπικότητας του κ. 
Πυργιωτάκη, το ήθος, την επιστημοσύνη, τις παιδαγωγικές του αντιλήψεις και την 
συμβολή του στην ανάπτυξη των Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Επιστημών 
ευρύτερα.

Στην αντιφώνησή του, ο κ. Πυργιωτάκης, αφού ευχαρίστησε την Ιερά Επαρχιακή 
Σύνοδο της Εκκλησίας Κρήτης και ιδιαίτερα τον Πρόεδρο Αυτής, Σεβασμιώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ευγένιο, παρουσίασε με λόγο γλαφυρό, ουσιαστικό, 
ανθρώπινο και βαθειά πνευματικό τη συμβολή των «Αξιών στο σύγχρονο κόσμο», 
την παιδεία, την αγάπη και την ανάγκη να παραμείνει ο άνθρωπος στο επίκεντρο 
κάθε πνευματικής πορείας, όπως και τις προκλήσεις που καλείται να 
αντιμετωπίσει η εκπαιδευτική κοινότητα στη σύγχρονη εποχή. Η ομιλία του 
εντυπωσίασε το ακροατήριο.

Η βραδιά ολοκληρώθηκε με την απόδοση Αναστάσιμων βυζαντινών ύμνων, υπό τη 
διεύθυνση του Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβυτέρου π. Νικολάου Χουδετσανάκη, 
Καθηγητή της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης και 
με κρητικούς σκοπούς από τους παραδοσιακούς οργανοπαίκτες Στέλιο Βασιλάκη 
(λύρα – τραγούδι), Φραγκίσκο Μπαλτζάκη (ασκομαντούρα -κρουστά), Μηνά 
Μπαλτζάκη (λαούτο), αλλά και με τον ιεροδιάκονο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ιεραπύτνης και Σητείας π. Θεμιστοκλή Μπεϊνά, ο οποίος συγκίνησε το ακροατήριο 
με τη δεξιοτεχνία του στο λαούτο.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος, ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Κρήτης Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Βαρθολομαίος, ο Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης Πανοσιολ. Αρχιμ. π. 
Νικηφόρος, η Αντιδήμαρχος Ηρακλείου κα Φιλαρέτη Δαφέρμου –Χρονάκη, ο πρώην 
Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής κ. Ιωάννης Παλλήκαρης, ο 
Πρόεδρος του Συλλόγου Διδασκάλων Νομού Ηρακλείου «Δομήνικος 
Θεοτοκόπουλος» κ. Γιώργος Μακράκης, δάσκαλοι –μαθητές του τιμώμενου, 
κληρικοί, εκπρόσωποι φορέων και πλήθος κόσμου.






